

## Jsou úžasné, ale ne pro každého – Šárka Gill, [www.pintadita.cz](http://www.pintadita.cz)

Moje cesta k první border kolii před deseti lety nebyla úplně jednoduchá. Všechny tehdejší vrhy byly hned rozebrány a já jako neznalec plemene jsem měla malou šanci. Navíc jsem věděla, že bych ráda měla fenu krátkostrou a ne příliš klasicou, tedy ne černo-bílou. Oslovila jsem několik zahraničních chovatelů a nakonec mi padla do oka ONA, Latika. Narodila se ve Skotsku v chovatelské stanici Astra z ryze pracovní linie. Když přiletěla oklikou z Edinburghu přes Amsterdam, měla jsem již načtenou literaturu, domluvené tréninky pro štěňátka a veškerá doporučení jsem brala vážně. Když to zkrátím, následující dva roky jsem poznala, jak je moje fena jiná než ostatní psi. Je citlivá na některé zvuky, povrchy na zemi a tak. Cvičily jsme pod dohledem zkušených trenérů a radila jsem se i s odborníky na ČZU. Nakonec padla volba na společný běh. Když byl Latice rok, začaly jsme společně trénovat canicross a vydrželo nám to dosud. Účastníme se také mnoha hobby dogtrekkingových závodů a hodně cestujeme. Našly jsme k sobě cestu a já toleruji její „jinakost“. Doma ani nevíme, že tu je. Zaleze si a je ráda sama. Běhání ji baví, ale rozhodně v ní není ten typický bordeří zápal. Je to velmi klidná fena, trpělivě čeká na startu, radostně vyběhne, pak tempo opadne, ale do cíle dobíháme v pohodě. Aby mě neustále nemusela tahat a běžela volněji, přidaly jsme do našich aktivit koloběžku. I když neobsazujeme první místa, naše společné sportování nás moc baví. Založila jsem chovatelskou stanici Pintadita a po absolvování všech náležitostí Latika porodila šest úžasných štěňat. Ta



letos oslavila už sedmé narozeniny a z většiny jejich majitelů se stali mí přátelé. Těší mě, že se naše odchovy u nich mají skvěle. Admired Rhea Pintadita odcestovala do Švýcarska. Artistic Leslee Pintadita jsem nenabízela, ale padla do náruče mé kamarádce, a tak spolu celá ta léta jezdíme na dovolené, výlety a já s ní i závodím. Naposledy na MČR BKJ 2023, tedy na kole. Attractive Niki Pintadita je úspěšná v obedienci i v agility. Druhý vrh přišel na svět o rok a půl později, opět se narodilo šest krásných štěňat a i tentokrát si našla skvělé majitele. Brilliant

Buddy Pintadita byl loni sedmý na MČR v noseworku, Brave Bond Pintadita odcestoval do Německa a věnuje se pasení ovcí. Mojí Latice letos bude už deset let a stále je v kondici, takže plánujeme několik závodů a určitě mnoho výletů. Druhou fenu Djinne Blue Dabbeeco, Jodie, jsem si už vybrala u nás. Dovož psa ze zahraničí přináší spoustu papírování a už se mi nechtělo to opakovat. Oslovila jsem chovatelku a klaplo to. Jodie je úplně jiná borderka než Latika, živý, který jde do všeho s chutí a radostí. Vlastně jsem se opět ocitla na začátku, protože práce s ní byla jiná. To nejdůležitější jsem jí naučila hned od začátku: odpočívat!

Pochopila to velmi rychle, ona se vlastně úplně všechno učí rychle. Tam, kde Latiku vybízím k aktivitě a snažím se probudit její zápal, u Jodie emoce krotím a zklidňuji. Jsou jako černá a bílá. I přes zcela odlišné charaktery spolu obě fenky vycházejí naprosto v pohodě a mají i momenty, kdy si venku hrají a běhají společně. Nikdy neměly konflikt a respektují jedna druhou. S Jodie jsme zkoušely různé aktivity – obedienci, puller, dogfrisbee, hoopers, ale musím přiznat, že mně to moc nejde, a hlavně díky pracovnímu vytížení nemám čas dojíždět na všechny tréninky. Takže běháme canicross, dva roky pod dohledem zkušených trenérů a teď už samy. Obě nás baví kolo. Pro Jodie je to radost. Vyběhnout nebo vyjet do přírody se nám daří celkem často, bydlíme přímo u lesa a zvládneme to například během polední pauzy. Máme jen náročné starty, Jodie chvíli trvá, než přepne na běh dopředu. Pracujeme na tom, zatím ji jen neberu na závody, kde jsou hromadné starty.

Toto plemeno je primárně určeno pro práci – pasení ovcí. Já jsem s oběma u ovcí byla, ale Latika zájem neprojevila a Jodie se zpočátku bála. Proto jsme se vydaly jiným směrem... Soužití s border kolie mi mnohému naučilo, především trpělivosti a pokoře, ráda s nimi trávím svůj čas a cestuji po naší republice i po Evropě, ale vím, že můj další pes už nebude border kolie. Letos mi bude 56, pravidelně sportuji, ale sil ubývá... Border kolie je úžasné plemeno, avšak rozhodně ne pro každého. V České republice je mnoho skvělých chovatelů, trenérů, majitelů a sportovců, kteří jejich potenciál dokážou perfektně využít. Je radost sledovat jejich práci.

# GasterON

## SYMBIO

### PROBIOTIKA + PREBIOTIKA

Posílení a stabilizace střevní mikroflóry při akutních i chronických průjmech. Komplex Probiotik a Prebiotik pro spokojené břicho vašeho zvířecího miláčka.

Výrobek obsahuje kombinaci 4 probiotických kmenů a prebiotik ve formě fruktooligosacharidů, u kterých je znám vzájemný synergický účinek. Podávejte spolu s krmivem nebo rozmíchané ve vodě pro podporu imunity a trávení. Při akutních průjmech užívejte po dobu 3-5 dnů. Preventivně se užívá se v tříměsíčních kúrách s měsíčními přestávkami. Při léčbě antibiotiky nebo poruchách trávení (průjem, zácpa, nadýmání, plynatost) podávejte minimálně po dobu 21 dní alespoň 2 hod. před užitím antibiotik.

#### Doporučené dávkování



malá a střední plemena psů  
do 20 kg + kočky  
1 odměrka denně



střední a velká plemena psů  
20-40 kg  
1-2 odměrky denně



velká a obří plemena psů  
40-60 kg  
2 odměrky denně

Při akutním průjmu  
podejte 2-3 odměrky.

Dostupné  
v balení 28 g  
vystačí až na  
100 dávek.

